



# 小记者与乡村孩子“手拉手”

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 曲维川 摄影 姜凯)清明小长假,恰是踏青好时节。4月5日,《烟台晚报》小记者在大记者的引领下,踊跃参加了“寻找新南泥湾 与乡村孩子手拉手”研学活动。活动期间,小记者们亲自栽种、采摘蔬菜,深入学习陶艺知识,实地参观了宽敞美丽的乡镇学校,并与乡村孩子互换礼物,结下深厚友谊。

## 沉浸式劳动,体悟合作之美

当日上午9:30,小记者们抵达牟平区莒格庄镇中心小学。活动开场便是令人兴奋的“破冰游戏”:小记者们被分成4个小队,各小队选出了一名队长。队员们齐心协力,共同构思队名,拟定团队口号。

紧接着,在老师的悉心指导下,小记者们亲手栽种了黄精(中药材)与土豆,并完成施肥、浇水等工序。活动中,大家分工清晰、紧密协作,出色地完成了种植任务,在沉浸式劳动中深刻体会到了合作的力量。

## 联谊互动,播撒友谊种子

下午1:30,城乡孩子“手拉手”联谊活动在学校礼堂正式开启。在悠扬的音乐声中,15名莒格庄镇中心小学的同学走上舞台,大方地进行自我介绍。《烟台晚报》小记者们则热情地为他们送上采访包、采访笔、小记者徽章以及“哪吒”风筝。随后,城乡孩子相互赠送

精心准备的祝福卡,友谊的种子在彼此心间悄然种下。

交流过程中,小记者们了解到,莒格庄镇中心小学不仅校园环境优美,还配备了先进的教学设施,拥有丰富多彩的社团活动。最后,城乡孩子一同登上舞台展示才艺。烟台大学附属小学的小记者李承霖带来了尤克里里演奏,烟台格迈纳尔中学小学部小记者苑中禹献上了精彩的街舞表演,芝罘区万华小学小记者王鲁宁的葫芦丝演奏同样令人印象深刻。

## 丰富的活动,提升综合能力

下午2:30,小记者们开启了陶艺学习之旅。老师为每个小记者分发了一块陶泥,并详细讲解了制作陶艺制品的技巧。小记者们兴致勃勃,一小时后,形态各异的作品纷纷诞生,有可爱的兔子、翱翔的飞机、精致的花篮、灵动的毛毛虫……

下午4:00,小记者们走进益生蔬菜基地采摘西红柿、生菜和小白菜等无公害蔬菜。不多时,大家的袋子便被装得满满当当。有小记者自豪地表示:“我要把这些蔬菜带回去,让妈妈晚上炒菜用。”

活动结束了,小记者们领取了社会实践证书与“神秘大礼包”。此外,他们还带着一项特别的任务回家:与爸爸妈妈一同放飞“哪吒”风筝,感受美好的春天。

